

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE • EDICION DE LA MAÑANA

Asistid a la clausura
de la cruzada pro
austeridad y modestia

Año XIV.—Número 4.435

Cáceres, Domingo 24 de Octubre 1937. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2

Apartado, 26.—Telf. 203

Hoy quedarán recorridos todos los caminos de Asturias

PAIS MISIONERO POR EXCELENCIA

Cuando resurge en España el sentimiento religioso y se adorna el espíritu con las galas de la fe verdadera, cobran nuevo valor las distintas instituciones de la Iglesia Católica. Y aún más, aquellas que hablan a los españoles con el calor de las cosas propias. Así hoy, que se celebra en toda la Cristiandad el Día Universal de las Misiones, suena esta fecha en los corazones hispanos como la tibia propia. Y es que España vive horas de intensa actividad misionera, frente a la propaganda de los «Sin Dios».

Hasta ahora, nuestra Patria se había destacado en la profusión de misioneros que de todas sus regiones salieron. Para honra suya, vio nacer en su seno al Apóstol de las Misiones, San Francisco Javier. Y, también, todas sus conquistas terrenas estuvieron impregnadas de catolicismo, haciendo proverbial la colonización española, fundando sus ansias de Imperio en lazos más perennes que las fuerzas de las armas. El afán imperial de España ha sido siempre más bien anhelo de imperialidad que busca en la comunidad de idioma, del espíritu y de los sentimientos, el nexo de unión entre los habitantes de regiones geográficamente separadas; pero, unidas en la Historia y en el porvenir.

Más los avances de materialismo soviético, llevando a la tierra madre de naciones, el veneno de sus doctrinas, han hecho que este pueblo propagandista de la fe católica, por exceso de celo, empuñe las armas para escoltar la Cruz en su nuevo reinado en nuestra Patria. Por eso, las conquistas del Ejército Nacional rinden en el día de hoy, cuarenta y ocho veces más que la práctica las obras de misericordia como bálsamo mejor para las cruentas heridas de la guerra.

Obra de la Propagación de la Fe llama a la que realiza en lugares lejanos, ayunos de civilización y progreso. Apostolado que perdura en el tiempo a aquel que iniciaron por todo el orbe doce miseros pecadores, asistidos por el Espíritu Santo. Apostolado en el que figuran muchos nombres españoles y al que colabora España a través de organizaciones piadosas.

Apostolado cuya importancia puede deducirse de la Cruzada que vivimos, que no hubiese sido necesaria si la verdadera fe hubiera sido difundida por el mundo entero. Al desahuciar la causa, no se hubieran producido los efectos. Y la guerra de España no es más que el resultado de la falta de fe de unos pueblos vueltos a la barbarie de los peores feuchismos.

Sintiendo tan de cerca las consecuencias de la paganización de la sociedad, norma de decaencia, a más de inextinguible obligación de católicos, es contribuir a la Obra de la Propagación de la Fe, para que el Evangelio de salvación redima a la Humanidad de sus muchas culpas y haga imposible el triunfo de los sin Dios, enemigos de España y de la civilización.

Desde que llegaron los refugiados del Norte, la situación de Puigcerda y Barcelona se hace casi insostenible

Hechan la culpa a los catalanes de que no se haya ganado la guerra

Los jóvenes españoles residentes en Francia son obligados a incorporarse a la España roja. La llegada a Italia de oficiales y soldados españoles, heridos en la guerra

Salamanca.—Según informes recibidos de Puigcerda, la situación de los naturales del país es insostenible desde que llegaron los fugitivos del Norte de España, los cuales, acompañados de toda clase de insultos y protegidos por carabineros y policías llegados de Madrid, les quitaron la vivienda, la comida y hasta lo que llevaban de las manos.

Con mucha frecuencia les dicen que de los perros catalanes no debe quedar nada, pues los consideran causantes de que todavía no se haya ganado la guerra por no haber atacado en Aragón, añadiendo que si se pide de la guerra antes de marcharse lo incendiarán todo y arsaán cuando tengan algún valor.

Los cascos y villas que estaban ocupadas por familias de milicianos han sido desalojadas a la fuerza, sustituyéndolas en ellas los fugitivos del Norte, los cuales para no molestarse en buscar leña para el fuego, arrancan los árboles de los parques, las puertas, etc.

Los carabineros y policías que han sido enviados a la frontera, están elegidos entre los que más se han distinguido por sus fechorías, vanagloriándose los de Puigcerda del número de asesinatos que cada uno ha cometido y de los tormentos que infligieron a sus víctimas.

En Barcelona desde la llegada de toda clase de refugiados se han recrudecido los robos y atracos, asegurándose que no bajan de 40 al día.

LOS JOVENES ESPAÑOLES RESIDENTES EN FRANCIA SON OBLIGADOS A INCORPORARSE A LA ESPAÑA ROJA

Salamanca.—A favor de la evacuación de refugiados hacia la España roja ciertas autoridades francesas no pierden la ocasión de que estas circunstancias sirvan para obligar el traslado a la zona marxista de los jóvenes españoles que residen en Francia.

Para ello les colocan en la siguiente alternativa o morir de hambre o volver a España, donde serán rápidamente empleados en las filas bocheviques a los sonos del consabido estribillo zarzuelero de la Marsellesa de viva la libertad.

Así, en el Ro. e. ón, han privado de la «caje dentada» a muchos españoles, cuyas quintas había sido llamadas, dan-

El botín que se recoge en todos los sectores es incalculable y alcanza proporciones fabulosas

Crónica del Norte

Más de cuatrocientas embarcaciones rojas han pasado a nuestro poder en Asturias

Gijón, 23.—(Crónica oficial del cuartel general de guerra del Cuartel general del Generalísimo).

Ya no hay guerra en Asturias, pero hay turistas. Las carreteras están totalmente ocupadas de coches ligeros y camiones que conducen muchedumbres ansiosas de conocer por sus ojos—como Santo Tomás—toda la transcendencia de la magna victoria.

El botín de guerra que se ha logrado hoy, ha sido algo que supera toda suposición. Doce aviones de caza, cañones, camiones cargados de material, un tren con 17 unidades también repleto de armas, depósito de víveres, montañas enormes de tela kaki, innumerables toneladas de harina, etc. Todo un lujo de material que España ha logrado con una buena cantidad de materias primas.

Por otra parte, la fábrica de Trubia está dispuesta a funcionar en breve, y por mar, han quedado en nuestro poder unas 400 embarcaciones, que han sido ya conducidas al Musel... ¡Vaya, vaya! Parece que los dinamiteros no eran tan terribles como los pintaban. Esto está bueno, como podía decirse, y mejor que se pondrá.

Desde luego, no me sorprendería que en Asturias hubiera todavía alguna otra escaramuzza, o algún que otro incidente, porque expuestos estamos a una conjuntura de probabilidad, que en las montañas ocultas hayan quedado algunos locos que estén dispuestos a cometer actos de bandolerismo. Pero esto habrá de ser cosa de poca monta y asunto de quedar liquidado en el preciso instante.

Yo, después de esta gran tarea de la victoria decisiva, vuelvo unos días a mi hogar, haciendo una retirada estratégica hacia mejores posiciones. Y por todas las poblaciones que recorro, no sé qué

noto en la gente: es algo así de maravilla por las leyendas que les habían inculcado y de cuya falsedad se están ahora dando cuenta perfectísima. No salen de su asombro. Ellos pensaban en descuartizamientos terribles cuando nosotros llegáramos, en asaltos, etcétera, etcétera. Pero no ven más que cariflo en estos emisarios de España que han llegado hasta ellos.

Por cierto, que no sé qué cuentos dicen y murmuran, que les habían enseñado de un tal ciego moro Juan. Ya pensaban ellos encontrarse bajo los efectos de la barbarie de este ser temido, que atropellaría mujeres y descuartizaría niños. Pero se han encontrado, aunque en realidad apenas han llegado moros hasta Asturias, con que los que hasta allí fueron, van incluso con ese espíritu de sacrificio que les caracteriza, llevando en sus espaldas a los niños abandonados, dándoles su propia comida, tratándoles con afecto.

He contado por la carretera muchos camiones que iban cargados de víveres. Racimos de plátanos, azúcar, harina, vino, de todo. Decía una de estas caravanas: «Valdadolid para Asturias». Y es que España no odió nunca al Principado, sino que sintió por sus gentes el amor de madre que los malhechores querían robarle con promesas de extranjeras caricias.

Y a propósito. Quiero dirigirme a los estrategas de café, que tanto gustan de ir de prisa y de metirse en cuestiones donde no deben hacerlo. Sepan que no se les consentirá ni un instante que pretendan impedir con sus murmuraciones y cabideos la gran labor de nuestro Ejército; pase que no luchen, pero en modo alguno impedir nuestra labor. Para éstos habrá la máxima sanción.—TEBIB ARRUMI

La aviación nacional además de bombardear el puerto de Tarragona, ha hecho embarrancar un buque rojo en San Feliu

COMUNICADO OFICIAL

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 23 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

Nuestras fuerzas van situándose en centros de acción ya determinados y destacan columnas móviles que recorren todos los caminos, asegurando la limpieza de la totalidad de Asturias, que mañana habrá de quedar completamente recorrida.

El número de prisioneros y presentados es elevadísimo, ascendiendo los de hoy a unos 15.000. También es enorme la cantidad de material y armamento que se va recogiendo y clasificando, entre los que se cuenta hoy en una parte: 12 aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, 11 camiones, ocho de ellos cargados de armas; 12 piezas de artillería y un tren cargado de material de guerra, armas y otros efectos.

En otros sectores se ha cogido: 16 toneladas de tela kaki, 900 toneladas de harina y 100 de material, dos piezas de artillería del 15/24, otras dos del 101, dos antiaéreas del 57 y otras siete del 75, seis tanques y varios depósitos de municiones.

A las diez y siete horas de hoy ha salido de León el primer tren con destino a Gijón, que llegará probablemente a media noche, pues son de escasa consideración los desperfectos de la línea férrea.

EJERCITO DEL CENTRO

Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer se bombardeó el puerto de Tarragona, derribándose por nuestros aviones un caza enemigo tipo «Being» y averiando seriamente otro. También fueron bombardeados tres buques rojos en San Feliu, uno de los cuales quedó embarrancado y fué abandonado por su tripulación.

Salamanca, 23 de Octubre de 1937 II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Propague EXTREMADURA

Espanoles solos han logrado la gran victoria de Asturias

El rescate de Asturias que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el Caudillo, ha sido obra, heroica y expertamente cumplida, de las Brigadas de Navarra y de las tropas del octavo cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categorica y resueltamente.

La charla del general

La prensa catalana afirma que la república atraviesa por momentos de gravísimo peligro

SEVILLA, 23.—Comienza esta noche la charla del general comentando noticias que la prensa y los radfios marxistas dan en estos momentos sobre nuestras victorias de Asturias. Aún dicen que se defienden y que resisten «el ímpetu criminal de nuestras tropas, que sus posiciones son inexpugnables, etc. etc.

Ajman también que en Cataluña siguen ellos avanzando y tomando localidades. ¡Embustes marxistas! En Cataluña aún no se combate y por lo tanto no es cuestión de que ellos sigan ocupando posiciones. No tardaremos en operar. Donde se combate es en Aragón. Aquí es donde deben prepararse y estar prevenidos, porque el golpe podrá llegarles cuando menos lo esperen.

Por ejemplo: Hay que asombrarse, pero cuidado; habían los rojos de Valencia: «Una comisión extran-

jera va a dejdir en breve a quién pertenece la sierra del Perú». ¡Hombre! Según qué sierra y qué Perú sea este. Si el Perú de América, vamos no sé. Pero lo que es la sierra del Perú, que se encuentra enclavada en territorio de Córdoba, ¡ah!, esta sierra garantiza yo que no la disputen los extranjeros.

Y dicen: En Asturias triunfan los facciosos, pero estos triunfos se convierten en victorias de las tropas asturianas que han sabido resistir el ímpetu criminal de los rebeldes.

Y dicen más cosas en este sentido; por ejemplo: «Continúa la lucha en

Asturias entre los facciosos y las tropas leales. Hoy, un puñado de valientes de las huestes asturianas, atacó una posición facciosa con bombas de mano; llegaron a treinta metros de ella, los facciosos pusieron sus ametralladoras al rojo pero no lograron hacernos ni una baja. Luego se retiraron los leales a sus posiciones naturales de la montaña».

La verdad que es algo diabólico. Averigüese con bombas de mano a 30 metros de nuestras posiciones, poner nosotros las ametralladoras al rojo.

«Cuando una Nación tiene a su frente un Caudillo y a su lado un Ejército que en armonía de pensamiento y obra logran en tan breve espacio de tiempo tan altas hazañas, la Nación puede mirar cara a cara el porvenir y sin arrogancia pero sin temer a los pueblos del mundo».

marcharse ellos y no hacer bajas, es algo que solo se concibe por artes diabólicas. Seguramente es que Sarrats se encargó de desviar las balas con el rabo, porque de lo contrario no se explica.

Pero ahora me acuerdo que he estado soñando con algo grande. Por ejemplo: me soñé que Negrín había inventado unas píldoras que le habían concedido el don de la inteligencia; que Prieto se había hecho persona fina y ya no soltaba «ta-cas»; que Giral se había vuelto persona —¡qué disparate!— y soñaba también que el mismo Azaba era varón y se había enamorado de una cupetista rusa y se había marchado en viaje de novios a Italia, y yo le veía allí por una isla encantadora y cuando esto estaba soñando, se convertía su verruga fenomenal en el mismísimo Vesubio; y junto a este volcán se perlababa la silueta «buranquils de Májias con su histórico plijama que corría, corría, corría como una cebra».

Desperté y me encontré con un periódico catalán delante, que lleva por título «Trabal» y que según me dicen significa trabajo. Leí uno de sus artículos en el que decía: «Hay que evitar que los males se reproduzcan porque la república está en peligro gravísimo». ¡Oh, qué escándalo! Casi me da miedo de estas cosas.

Y ahora mi parte: en el Norte Asturias está siendo recorrida por el Ejército español. Se ha cogido doce aviones de caza, piezas de artillería, camiones cargados de material, baterías antiaéreas, toneladas de harina, tela kaki, etc. et. Y nada más. Terminó mi charla de este día veintitrés de octubre a las once menos veinte minutos de la noche. Buenas noches, señores».

Sobre la reunión del Subcomité de no Intervención

El subcomité prepara una serie de propuestas para someter a la resolución del Comité Principal

Comentarios de prensa y detalles de algunas de aquellas propuestas

Londres.—Se conocen más detalles de la reunión celebrada por el Subcomité de no Intervención, y que presidió Eden.

Como se sabe, el asunto principal tratado en la reunión fue la cuestión de la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España y los procedimientos a seguir con los dos bandos españoles contendientes a fin de obtener su conformidad para unir la Comisión internacional que tiene que establecer el número actual de tropas extranjeras enroladas en cada bando.

La reunión—según nota facilitada—se ocupó de que el Subcomité prepare una serie de propuestas para someter a la resolución del Comité Principal de la no Intervención.

Estas propuestas detallan los métodos a seguir respecto a los puntos principales que se discuten.

Los representantes presentes en la reunión aceptaron someter las citadas resoluciones a sus respectivos Gobiernos.

Se anuncia desde ahora que la nueva reunión se celebrará el martes por la tarde.

Cuarto.—Promesas de no enviar nuevos voluntarios a España.

MIJAS DICE QUE NO HABRA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

San Juan de Luz.—Se reciben noticias de Madrid dando cuenta de que el general rojo Mijas ha manifestado a los periodistas que no será retirado ningún voluntario extranjero de las Brigadas internacionales.

LA BELIGERANCIA A LA ESPAÑA DE FRANCIA

Paris.—El hecho de que se tenga que consultar al Gobierno de Salamanca y a la pandilla de Valenciano sobre extremos relacionados con la retirada de voluntarios, implica al parecer, un reconocimiento del derecho de beligerancia a favor de la España liberada por las potencias que integran el Subcomité de no Intervención.

DICE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La prensa italiana recoge la impresión favorable que en los círculos políticos ha causado el discurso de Chamberlain, si bien se acoje con prudencia algunos extremos del mismo y principalmente el referente a la actuación del Subcomité de no Intervención.

El periódico «Tribuna», destaca que la actitud de M. U. no parece de importancia si no hay pactos secretos.

Es necesario conceder la beligerancia a los bandos en lucha y mientras tanto no se podrá conseguir nada.

COMENTARIOS DE PRENSA

Londres.—La prensa se ocupa extensamente de los acuerdos adoptados por el Subcomité de no Intervención.

De un periódico que todos los delegados consideraron necesaria fijar la cantidad de voluntarios que se puedan retirar y la conveniencia de vigilar fronteras y costas para impedir que pasen más.

El «Daily Mail», se muestra pesimista acerca del resultado práctico de la reunión, si bien cree que las dificultades y diferencias habidas pueden todavía orillarse.

Otros periódicos anuncian que han surgido dificultades a última hora para llegar a un acuerdo.

LA PROPOSICION RUSA

Londres.—Se sabe que el delegado soviético, en la reunión del Subcomité de no Intervención, se negó a aceptar la fórmula propuesta por Inglaterra sobre la retirada de voluntarios.

En vista de ello, los Gobiernos de Italia y Portugal anunciaron que no se encontraban obligados a la retirada de los voluntarios de sus respectivos países.

La nota inglesa proponía la retirada simbólica de 1.000 voluntarios de ambos bandos.

Rusia propuso que se retiraran por cada cinco voluntarios de la zona liberada, uno de la zona roja.

LO QUE ESTUDIARAN LOS GOBIERNOS DE LAS NUEVE POTENCIAS

Londres.—Fue imposible encontrar de momento una fórmula de arreglo sobre la propuesta siguiente, que es la que va a ser estudiada por los Gobiernos de las nueve potencias y que se dio a conocer anteaer al Subcomité de no Intervención.

Primero.—Retirada de voluntarios bajo el control internacional.

Segundo.—Propuesta para que esta retirada se efectúe rápidamente.

Tercero.—Nombramiento de una comisión que fije el número de voluntarios a retirar por cada bando y seguidamente concesión de la beligerancia a ambos bandos.

De la Sección Femenina de F. E. T. de las Jons, de Cáceres

Relación de las camaradas que tienen que prestar servicios en el Comedor de Auxilio Social y en el Taller

Por la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons de Cáceres, se nos remite la siguiente relación que afecta a las camaradas que habían de prestar servicios en el comedor de Auxilio Social y en el taller de F. E. T., bien entendido que las que abandonaren aquellos sin una causa justificada les será aplicada la sanción que la Jefatura estime por conveniente.

Dicha relación afecta a las siguientes camaradas:

SERVICIO DE COMEDOR: Asunción Canal, Julia Blasco, Obdulia Moreno y Gloria Mediavilla.

SERVICIO EN EL TALLER: Luisa Bello Barrantes, María Fernández Berzocana, Victoria Bravo, Joaquina Blanco, María Ríos, Juana Andriada Joyero, Guadalupe Salas Alcaide, Jacinta Rubio, María Monje, Gloria Mediavilla y Manuela Muñoz.

Los servicios en el taller serán efectuados en el domicilio de Sección Femenina de F. E. T. de las Jons, Avenida de la Montaña, número 10.

Donativos para la Sección Femenina

Para el sostenimiento de las obras sociales de la Sección Femenina de F. E. T. de las Jons, han entregado un donativo de 250 pesetas los industriales don Anastasio González y don Angel González, comprometiéndose estos señores, por iniciativa propia, a contribuir todos los meses con la cantidad de treinta pesetas.

También se han recibido en dicha sección los siguientes donativos: don Juan Muñoz, 15 pesetas; don Diego Gamero, 75; don Alfredo Regidor, 10. ¡Arriba España!

Lea V. "Extremadura"

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son servidores de los rojos, son traidores, como tales hay que trata-los

Sección Religiosa

DOMINGO, 24 SANTORAL

Domingo XXIII después de Pentecostés — Santos: Rafael, Arcángel; Evergisto, Felix, obs.; Adauto, Jenaro pbs.; Séptimo, Fortunato Arcos, mrs.; Proclo, Maglorio, Bernardo, Calvo, obs.; Martín, ab. Marcos, m.j.

La misa y el oficio son del domingo con rito semidoble y color verde.

SANTO EVANGELIO

SAN MATEO, IX, 18-26

En aquel tiempo: Estando Jesús hablando a las turbas, llegó un hombre principal, y adorándole le dijo: Señor, una hija mía se acaba de morir; pero ven, impón tu mano sobre ella y vivirá. Levantándose Jesús le iba siguiendo con sus discípulos; cuando he aquí que una mujer que padecía un flujo de sangre, vino por detrás y tocó el ruedo de su vestido. Porque decía entre sí: Con que pueda solamente tocar su vestido, me verá curada. Mas volviéndose Jesús y mirándola, dijo: Hija, ten confianza; tu fe te ha curado. En efecto, cesó aquel punto quedó curada la mujer. Venido Jesús a la casa de aquel hombre principal, y viendo a los tafederos de flautas y el alboroto de la gente decía: Retrás, pues no está muerta la niña, sino dormida. Y hacían burla de él. Mas, echada fuera de la gente, entró, la tomó de la mano y la niña se levantó. Y divulgóse el suceso por todo aquel país.

CONSIDERACION

En uno y otro suceso de los que se narran en el santo Evangelio de este día Jesús premió la viva fe de los que pidieron su intervención soberana. Con absoluta seguridad y confianza el hombre principal dijo al Señor: impón tu mano sobre ella y vivirá. Con la misma confianza la mujer hermosa decía para sí: Me bastará tocar el ruedo de su vestido, o sea, sin necesidad de decirle, él premia su fe con aquellas palabras en que lo declara: Tu fe te ha curado. Y esto mismo dijo a otros al obrar el milagro. ¡Cuánto vale la fe y la confianza en Dios!

Cultos para hoy

El Jubileo circular en Santiago.

HORARIO DE MISAS

- A las seis y media Santo Domingo.
- A las siete, Santa María, Santiago.
- A las siete y media, San Juan y Santo Domingo.
- A las ocho, Santa María, San Mateo, Santiago y Santo Domingo.
- A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.
- A las nueve Santa María, Santiago, San Mateo, Santo Domingo y San Francisco Javier.
- A las nueve y media San Juan y Santo Domingo.
- A las diez, San Mateo y Santo Domingo.
- A las diez y media, San Juan y Santiago.
- A las once Santa María y Santo Domingo.
- A las once y media, San Juan.
- A las doce y media, Santa María.

AGRAS DE LA TARDE

- San Mateo.—A las seis y media.
- San Juan.—A las siete y media.
- Santiago.—A las cinco.
- San Francisco Javier.—A las siete.
- Santo Domingo.—A las seis y media.
- Santa María.—A las siete.

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.

ANUNCIO

Necesito muchacho para confitería sabiendo leer y escribir. Hombre, 22.

Se vende una pareja piedras artificiales «Mayol», para moler piensos de 1.200 por 250 mm. Para tratar Juan Andrés Collazos, Santiago del Campo (Cáceres).

Anuncio

Se venden dos escaparates, una estantería, mostrador y cajón, cuatro departamentos para comestibles. Avenida Ramón y Cajal, 1 pral.

Levadura "Hercules"

— LA MAS PURA —
— LA DE MAS FUERZA —

DEPOSITOS:
San Anton, número 5, principal.
Casas Barajas, D. núm 11 (Hotel).



Ecós de Soledad

NECROLOGICAS:

A avanzada edad ha fallecido en Cáceres, la respetable señora doña Simona Flores Macarro, muy estimada en nuestra capital por sus dotes afables y sus virtudes.

Al funeral de entierro que ha tenido lugar ayer tarde en la parroquia de Santiago, concurrió numeroso público a testimoniar su pesar a los familiares de la finada.

Reciban estos nuestra manifestación de condolencia por la desgracia que les aflige.

Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en Santibáñez el Alto la distinguida señora doña Severa Bolejara Asensio, después de recibir los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su muerte ha sido muy sentida, pues era la finada modelo de mujeres cristianas y muy bondadosa.

A su desconsolado hijo, el virtuoso cura párroco del citado pueblo, y demás familia, acompañamos en el justo dolor que con tan triste motivo les aflige, rogando a nuestros coeternos una oración por el alma de la difunta.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 26

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alcántara, que se sigue contra Gonzalo Alfajanes Martín por el delito de falsedad.

El señor fiscal pide para el procesado la pena de ocho años y un día de presidio mayor, multa de tres mil quinientas pesetas e indemnización de noventa y seis pesetas y cuarenta y siete céntimos.

El defensor señor Javato, solicita la absolución de su patrocinado, basándose en que no están probados los hechos de que se le acusa.

Está representado por el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados cuatro testigos y dos peritos.

Secretarí del señor Barca

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

José Antonio Enriquez Acosta, hijo de Amadeo y de Angeles. Avenida de la Virgen de la Montaña 19.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Bernardo Antonio García Marjona, de tres meses, a consecuencia de atropello. Casa Cuna.

Fernanda Bravo Grande, de 18 meses a consecuencia de atropello. Moreras número 1.

Juan Chorro Viña, de 17 años a consecuencia de uremia. H. de San Gregorio 8.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 23 de octubre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barometro, 716'5.

Humedad, 75.

Temperatura, 12'4.

Dirección del viento, W.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 5'6.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 1'2.

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 16'5. Mínima, 12'0.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS



Auxilio Social

Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro, durante las últimas 24 horas.

A las 10'10 es reconocido Gabino Galeano, de 74 años de edad, sin domicilio conocido, al que no se le aprecia enfermedad alguna.

A las 12'50 se le presta asistencia facultativa a Florencio Monjón, de 37 años, natural de Monforte (Galicia), que presentaba una herida confusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 23 DE OCTUBRE

Comida: Sopa de pasta. Cocido con chorizo, tocino y carne. Postre.

Cena: Sopas de Higado. Bacalao en salsa. Postre.

Donativo del cabo de la Legión, Rafael Ordóñez Romero, 5 pesetas.

Compañía Telefónica Nacional de España ANUNCIO

Concurso para la provisión de 270 plazas de «aspirantes a telefonistas interinas»

En uso de la autorización concedida por el excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado a esta Compañía en fecha 16 de septiembre pasado para la provisión de plazas de ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS, se convoca por el presente el oportuno concurso para cubrir doscientas setenta plazas que se consideran necesarias para la prestación del más rápido y perfecto servicio telefónico.

Las normas a que dicho concurso se ha de sujetar se hallan a disposición de quienes las deseen conocer, en cada uno de los Centros Telefónicos de las capitales de provincias de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los Centros a que corresponden las plazas indicadas.

I. CIRIUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : tlf. 170

EL SEÑOR
Don Ramón Becerra Ortiz
Alferez del Tabor de Tiradores de Iñfi
Muerto por Dios y por la Patria el día 15 de Octubre de 1937
a los 21 años de edad
R. I. P.
Sus desconsoladas hermanas, Cecilia, María, Angela y Concepción; hermano político, don Pedro Ojalvo Román; tíos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades una oración por tan sensible pérdida; así como a su asistencia a la misa que tendrá lugar el día 25 del corriente en la Parroquia de Santa María, a las ocho de la mañana.
Casa doliente: Canalejas, 32.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres) Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ

Abogado :- Gestor Administrativo :- Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349 — CACERES

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199



El cambio de panorama en la zona roja se caracteriza por la influencia, cada día más directa, de los procedimientos comunistas

Son particularmente exóticos los métodos empleados por los que mandan. Dos generales extranjeros, Kleber y Hans, son los dueños de Madrid. Miaja es conocido con el nombre de "Infanta Isabel" porque no hace más que asistir y presidir actos. Los heridos son rematados cuando se les declara inútiles

Declaraciones de un evadido de Madrid

Salamanca. — Persona recientemente salida de Madrid, ha hecho las siguientes manifestaciones con referencia al estado de cosas en la zona roja:

El cambio de panorama en la zona roja se caracteriza por la influencia, cada día más directa, de los procedimientos comunistas. Todo lo que caracteriza la vida española no es más que un recuerdo, a manera de hablar, de pensar, de desenvolverse de la gente, desde luego los que están en activo, porque los demás no cuentan, son completamente extraños a los métodos españoles.

Son particularmente exóticos los métodos empleados por los que mandan, según el informante. Lo que da el tono es la implantación en España de los métodos de la guerra civil rusa y, para demostrarlo, dice lo siguiente:

En Madrid mandan dos generales extranjeros: Kleber y Hans. El primero es suficientemente conocido, el segundo es un oficial alemán cuyo nombre no se recuerda. Miaja se considera como la máxima personalidad de Madrid. Parece ser que es un hombre inteligente.

Estos dos generales se sirven de Miaja, que es llamado en Madrid la "Infanta Isabel", porque Miaja hace más que asistir y presidir actos inofensivos: entrega de condecoraciones, desfiles de tropas, etc., y, además, como elementos activos e importantes de los dos grandes jefes de las milicias comunistas de Madrid, Lister y El Campesino.

Estos dos generales, si así pueden llamarse, han creado una oficialidad de gente muy joven, de 18 a 20 años, que se ha impuesto a la tropa por el terror. Estos oficiales, antes de llegar a las primeras líneas, hacen formar a sus hombres y obligan a salir de las filas a unos cuantos, a los que matan ellos mismos por tontos, acto que consideran aleccionador para el grueso de la fuerza. Con este estado de espíritu llegan los soldados rojos a las posiciones de primera línea.

Otro aspecto en el que se advierte la influencia de los métodos comunistas es en la Sanidad. La Sanidad militar no la instalan en retaguardia sino en la vanguardia. Cuando algún soldado se hiera voluntariamente es rematado por el oficial en persona y el médico registra la baja.

En Madrid hay un número insignificante de tullidos, mutilados o heridos. Este hecho extraordinario se debe a que los heridos son rematados cuando se dice que serán inútiles para el servicio posteriormente, o bien se les traslada a Levante inmediatamente después de la primera cura, por grave que sea su estado.

Todo esto no ha sido nunca español y responde a una mentalidad exótica y cruel.

Lo mismo ha de decirse del método empleado con los detenidos. En Madrid son llevados a los sótanos del ministerio de Hacienda, donde se les deja veinticuatro horas en locales sin luz y sin dantes de comer. Al día siguiente son llamados a declarar y se les piden informes de la organización fascista. Si el detenido calla se elogia su entereza y se le propone entrar en la organización de contraespionaje, ofreciéndole dinero y comida. Si, a pesar de todo ello, el de-

tenido no se resigna a servir a los rojos, se le manda fusilar o se le lleva de nuevo a la cárcel del Ministerio, según el humor de los que le interrogan.

Según el informante, están organizados a la rusa los servicios siguientes: Policía, Organización militar, Sanidad militar, Incautaciones, Régimen carcelario.

Los comunistas, por último, no tienen ya en la España roja enemigo apreciable y sus métodos han creado un terror, que esto es lo que constituye el nervio de la guerra y de la resistencia.

Clausura de la Semana "Pro-Austeridad y Modestia"

Mañana lunes 25, terminará la Semana de Acción Católica Pro-Austeridad y Modestia, invitándose a los fieles a una misa de comunión que dirá el señor Obispo a las ocho de la mañana, en la parroquia de Santa María, y por la tarde de expresado día 25, a las siete se celebrará en el Gran Teatro el acto de clausura con una gran velada a la cual asistirán las Autoridades y en la que tomarán parte:

M. I. Sr. D. TOMAS CASTRILLO Lectoral de Coria, y

D. JOAQUIN MARIA DE NADAL de la Junta Central de A. C.

Las invitaciones se hacen extensivas también para caballeros, las cuales se recogerán en el "Precio Fijo", c. de Pintores.

Suscríbese a EXTREMADURA

Belarmino Tomás ha llegado a Bayona

Alquila una villa para reponerse de las emociones de la fuga

Bayona. — El jefe rojo asturiano Belarmino Tomás, que había firmado siempre que resistiría con todas sus fuerzas y que prefería morir antes que rendirse, no solamente huyó el primero, sino que se ha traído mucho dinero que le ha permitido alquilar una villa, donde actualmente se reponen de las emociones de la fuga rodeado de su familia.

Para justificar su cobardía y tratar de aminorar la pena impronunciable causada por el desastre militar, el tal Belarmino Tomás ha declarado que las fuerzas asturianas habían quedado sin municiones, lo que es una mentira infame, demostrada por la enorme cantidad de material recogido por los nacionales.

Este siniestro individuo, que ha brillado en la guerra solamente por la destrucción de Cangas de Onís y de Colunga, quedará, de ahora en adelante, tranquilamente en territorio francés sin temor a ser enviado a España, como tantos otros pobres diablos españoles refugiados en Francia, porque el dinero que ha robado le permite vivir por sus propios medios.

El Duce felicita a Franco por el derrumbamiento del frente Norte

Y el Generalísimo contesta con un telegrama muy afectuoso

Salamanca. — El Duce ha enviado a Su Excelencia el Generalísimo Franco, Jefe del Estado español, el siguiente telegrama:

«Ante la noticia de que el frente Norte se ha desplomado merced al ímpetu de vuestra valerosa e incansable Infantería, acogida en toda Italia con el más vivo entusiasmo deseo que llegue a V. E. mis personales y amistosas felicitaciones.»

El General Franco ha dado respuesta a la anterior felicitación con el siguiente telegrama:

«A S. E. Benito Mussolini jefe del Real e Imperial Gobierno Italiano. Con la más viva emoción he recibido la cordialísima felicitación de V. E. con motivo del derrumbamiento del frente marxista del Norte por nuestra heroica Infantería que se siente orgullosa, así como todos mis compatriotas de la España liberada, de los elogios que le ha tributado el glorioso creador del más grande y noble Imperio italiano, General Franco.»

Suscríbese a EXTREMADURA

Editiones de la guerra

"Seis meses de anarquía en Extremadura,"

Acaba de ver la luz la nueva obra de la que es autor don Eduardo Díaz de Entresotos, abogado y registrador de la Propiedad e Garrovilas.

Magnífico conjunto de impresiones, vividas y sentidas, antes y después de encender la hoguera de la guerra terrible, que abrasa todavía a una gran parte de nuestra España.

Cada capítulo de esta obra es una pincelada sobresaliente, trazada con estilo hasta fascinador a veces, que llega a ser en ciertos pasajes música sonora de típico romance extremeño.

Todo es sabroso en este libro, que aunque reducido por sus dimensiones, es enriquecido en su contenido, con íntimas expansiones de su autor por las tierras pardas de Extremadura donde reinó eterna paz y eran suaves los crepúsculos impregnados de dulces sensaciones antiguas, hasta que «el mismo campo un día se puso triste en plena primavera, triste y pobre como aquel caminante zarzapastoso de la "Fantasía comunista", y se convirtió en gloria patriarcal de los viejos pastores en infierno de blasfemia y de hambre...»

SEIS MESES DE ANARQUIA EN EXTREMADURA ha de leerse, porque a través de sus páginas se respira además de todo, un venticello de patria, de añoranzas de imperio. Su autor es un artista que entiende mucho de combinar colores, y no abandona nunca el cuadro hasta que le ha infundido vida plena, hasta con palpitaciones de corazón y entrañas de realismo.

La distribución de la obra está sometida a un perfecto orden cronológico, es breve en sus capítulos, lo que hace siempre de las obras más atractivas y convincentes y además es «oportuna» oportuna.

Lleva un magnífico prólogo del caballero militar, gobernador de Badajoz, coronel don Eduardo Cañizares Navarro, quien mucho sabe de armonizar la tarea de las armas y las letras.

En resumen: mucho podría decirse en favor de la obra del señor Díaz de Entresotos, SEIS MESES DE ANARQUIA EN EXTREMADURA, porque sobre todo, llega al público en momentos en que se siente el vivo deseo de recorrer los caminos por donde el marxismo espantoso fué dejando sus huellas criminales y hasta donde llegó ya la hora de la redención completa...

«PALACE» CONFITERÍA Y PASTELERÍA. Viuda de José Rubio PINTORES, 26-CACERES

Entre el material recogido a los rojos en Gijón se encuentran 24 tanques rusos nuevos, varios lanza-llamas y considerables cantidades de armas y municiones

Los rojos utilizan los medios más bárbaros que se pueden concebir para perseguir el espionaje

Los gobiernos francés e inglés se dirigen al Generalísimo pidiendo clemencia para los rojos de Asturias

Los rojos de Asturias han depuesto las armas en todo el territorio

Oviedo. — Las columnas del sector occidental prosiguen su avance y el enemigo depone las armas en todo el territorio. Se puede dar por terminada la guerra en este frente.

Una columna se ha apoderado hoy de 30 ametralladoras y de 400 fusiles. Siguen cayendo posiciones en poder de nuestras tropas sin disparar un solo tiro.

A Gijón han sido enviados hoy cuatro mil panes, carnes, leche y otros alimentos.

Ha producido verdadera hilaridad la noticia que Radio Madrid ha transmitido anoche diciendo que a pesar de la caída de Gijón los mineros colocarán su bandera en la montaña más alta de Asturias y se clamará allí por mucho que sea el avance de los «caicosos».

Porqué se traslada el "gobierno" de Valencia a Barcelona

Valencia. — El ministro de Instrucción Pública, preguntado por los periodistas ha manifestado que no tardará mucho tiempo en que pueda saberse las razones por las que el gobierno ha decidido trasladarse a Barcelona, así como el porqué de algunas medidas que se han tomado.

Nuevo embajador de Méjico

Valencia. — Ha sido nombrado embajador de Méjico, la conocida propagandista Elena Vázquez Gómez.

Los duques de Windsor en Alemania

Berlín. — El canciller Hitler, ha observado hoy con un te a los duques de Windsor, que son huéspedes de Alemania, desde hace unas semanas.

El botín de guerra cogido a los rojos en Gijón

Gibraltar. — Según comunican de Sevilla, entre el botín de guerra cogido en manos de los nacionales en Gijón, se encuentran 24 tanques rusos nuevos, varios lanza llamas y considerables cantidades de armas y municiones. Se pusieron en libertad en Gijón más de 2.000 prisioneros políticos.

Los medios salvajes que utilizan los rojos para perseguir el espionaje

Salamanca. — Los medios que utilizan los rojos para perseguir el espionaje, son de los más bárbaros que se pueden concebir. Con preferencia es el del tormento y

de este el que más prodigan es el siguiente:

En unos cajones de un metro aproximado de altura, introducen en posición de en cuclillas al sospechoso y así lo tienen dos, tres o cuatro días, hasta que el desgraciado, atormentado, canta lo que quiere.

Este procedimiento se practica entre otros en la Checa de la Ronda de Atocha, convento de Salesianos y en la instalada en el convento de Santa Ursula de Valcárcel.

Entre las cárceles especialmente dedicadas a los sospechosos de espionaje, se encuentran los sótanos del Palacio de Oriente y del convento de Salesianos de la Ronda de Atocha ya citada.

Otras noticias del campo rojo

Los rojos, de todos los diferentes elementos bélicos con que cuentan, al que más ensalzan es a la aviación y luego a los tanques.

Sin embargo es también la aviación de los nacionales lo que más le duele y lo que declaran producen mayores estragos.

La justicia se ejerce con toda arbitrariedad. Se encarcela y liberta sin decir causa ni motivos. El trigo es "cobrado" por Rusia, puesto en pueto español a 3'60 pesetas el kilo, mientras el gobierno rojo vende la harina a 0,80 pesetas el kilo. Cálculense cuanta es la pérdida.

Así pone en boca de Prieto la frase de que «se vende Madrid que cuesta muy caro».

Y, a propósito de frases, nuestro Informante responde de la autenticidad de la pronunciada por Besteiro cuando, a su regreso de Londres, se pretendía que formase Gobierno, y que fué la siguiente: «Quien ha hecho la guerra, que haga la paz».

Una petición de los Gobiernos de Francia e Inglaterra

París. — Los Gobiernos inglés y francés se han dirigido a las autoridades de Salamanca recomendando se observen las reglas humanitarias del modo más amplio posible en Asturias, cosa que esperan del generoso y noble proceder del Generalísimo.

Aviso importante de la Delegación del Estado para compra, requisa y distribución de chatarra

Primero: Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos, tanto oficiales como particulares, la obligación de remitir mensualmente, entre los días 25 al 30, las relaciones de existencias que se les tiene ordenado.

Segundo: el incumplimiento por entidades particulares de lo mencionado en el artículo anterior, será sancionado por esta Delegación del Estado.

Tercero: Aquellas industrias productoras de chatarra tienen la obligación de desprenderse mensualmente de las existencias que no necesitan para las atenciones de la misma, bien vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización extendida por esta Delegación o entregándolas a las comisiones de requisas provinciales en caso de donarlas en beneficio del Estado.

TEXTOS OFICIALES

Remite la SIDE a toda la provincia
PLAZUELA DE LA CONCEPCION, 8, 2.º—TELEFONO 452
CACERES

D.ª Severa Botejara Asensio

Falleció en Santibáñez el Alto el día 22 de Octubre a los 67 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Joaquín Hernández Botejara, párroco de dicho pueblo, y doña Faustina; hijo político, don Máximo Camisón; hermanos, Constanfina y Serapio; hermanos políticos, nieto, sobrinos y demás parientes,

Al participar a usted tan sensible pérdida le ruegan una oración por su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis concede 50 días de indulgencias.

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
PERRETERIA Y COLONIALES



Contra todos los dolores

Cafiaspirina

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA.
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

PUBLICACIONES

"Franco", la bibliografía del Caudillo

La biblioteca del Caudillo que ha publicado Joaquín Arrarás, con el título de «Franco», obtiene extraordinario éxito.

Se agotó la primera edición en dos meses y se han hecho ediciones especiales en Buenos Aires y en la Habana. Se traduce a los idiomas: alemán, italiano, holandés, francés, inglés y danés. La edición italiana que aparecerá estos días ha sido prolongada por Farinacci. La de La Habana por el doctor Rivero, director de «El Diario de la Marina».

De este libro ha dicho José María Pemán: «No se ha escrito en la guerra cosa mejor. Ha graduado el autor tan hábilmente el aire apologetico y ético, que del libro sale el Caudillo, no ya conocido, sino exaltado y admirado. Hay tal ecuanimidad en la línea de su conducta y de su pensamiento, tal asistencia de su persona a todos los momentos de la Historia contemporánea, que en las últimas páginas, queda uno prendido y convencido ante Franco».

Giménez Caballero ha escrito: «Un hombre que siempre sonríe, en paz, combatiendo sin descanso, esa es la imagen exacta y certera que ha retratado la pluma delidada, fina, cariñosa y ardorosa de Joaquín Arrarás en su «Franco». En nuestro Franco. Es decir: en el auténtico Franco, salvador de España».

Francisco de Cossío, definió el libro con estas palabras: «Una biografía seria, sólida, documentada y estricta, representa la ponderación y el equilibrio, esa luz justa para que las grandes figuras de la Historia adquieran su relieve preciso para la misma Historia.»

Por su parte Eduardo Heisey ha escrito en «Le Journal»: «Es un libro que se lee apasionadamente como la más bella novela.»

La edición que se acaba de poner a la venta, está enriquecida con nueva documentación.

Triunfos de España

Transcendencias de la gran victoria

España se ha agrandado en uno de sus gestos de altivez imperial. Ya sabe el mundo que no hay imposible en este caminar incesante de nuestros ejércitos...

Fue ayer el Mediterráneo testigo de nuestros arbores, y Málaga se vistió de fiesta para cantar el himno imperial de nuestra grandeza incommensurable...

Es ya hoy el Cantábrico, del uno al otro extremo de sus costas españolas, desde Fuenterrabía a Finis terrae, con el color singular de sus olas y ese agitar brusco de sus aguas enfadadas...

Con Asturias, nuestra Patria ha sumado otros tesoros al de su riqueza enviable.

La derrota sin distinción de la Rusia envengadora y del envenenado Principado es como el despertar risueño después de una pesadilla de meses prolongados.

Y han sido españoles los tercios que recorrieron sus valles en reventadora marcha, y españoles han sido los que coronaron las crestas empinadas que nunca se atrevieron a coronar las aguijas.

El General Rada acompañado de S. E. el señor Obispo de Coria, Gobernador civil señor Barón de Bernasque, Alcalde señor Maderal, Membro del Consejo Nacional de F. E. T. señor Luna, Presidente de la Diputación señor López-Montenegro...

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

LA NORBA en su afán de presentar a su distinguido público las más grandes superproducciones de la mejores pantallas del mundo, se complace en anunciar que hoy Domingo 24 presentará la primera gran película del soberbio lote

«RECONQUISTA» UFA de la actual temporada titulada

Concierto en la Corte

la más prodigiosa realización de MARTHA EGGERTH

Venta de localidades: El Domingo de once a una (General Ezponda, 1) y desde las cinco en adelante en las taquillas de NORBA.

Crónica de Asturias

Gijón está viviendo sus horas de fiesta y alegría

GIJÓN, 23.—Gijón, última ciudad asturiana de las de primer orden, incorporada a España, está viviendo sus horas de fiesta y entusiasmo.

Después de mi visita general, he tenido ocasión de comprobar el entusiasmo de estas gentes, que no cesa porque aumenta cada instante más, con motivo de llegar a la ciudad caravanas incesantes de soldados que acuden de todos los sitios...

Concede este temporal fuerte de lluvia y niebla, con la terminación de la guerra en esta región. Una cortina de lluvia incesante impide a la vista perderse en la lejanía y aun usando son obsequio todas estas cosas para que la misión se lleve a cabo...

El General Gobernador Militar reparte donativos a los heridos

Con motivo de la toma de Gijón y Avilés y del derrumbamiento de Asturias, el General Gobernador don Ricardo Rada, ha hecho un donativo a todas las clases y soldados de los Hospitales Militares y de Falange y Regués de diez pesetas a los sargentos y cinco a los cabos y soldados.

Acompañado de las Autoridades

El General Rada acompañado de S. E. el señor Obispo de Coria, Gobernador civil señor Barón de Bernasque, Alcalde señor Maderal, Membro del Consejo Nacional de F. E. T. señor Luna, Presidente de la Diputación señor López-Montenegro...

Y han sido españoles los tercios que recorrieron sus valles en reventadora marcha, y españoles han sido los que coronaron las crestas empinadas que nunca se atrevieron a coronar las aguijas.

El General Gobernador da las gracias a todas las Autoridades que le acompañaron en tan simpático acto y al mismo tiempo ruega a las personas pudientes de Cacaes que para celebrar las gloriosas proezas de nuestro Ejército, que ha acabado con el mito siniestro de Asturias, hagan un donativo en tabaco para nuestros heridos, donativos que pueden entregar en el Ayuntamiento para su reparto por el Alcalde de la Ciudad, señor Maderal.

Salamanca.—El gobierno de Valerica está ya a juzgar por los síntomas, falta de material humano. Así por lo menos lo deja entrever el propósito de llamar a cinco quintas más, es decir a movilizar a los hombres de 33 años. Los de 18 años en forma de instrucción preliminar están igualmente movilizados.

COMISION SOVIETICA EN VISITA DE INSPECCION QUE LLEGA A BARCELONA — Salamanca. — De fuente absolutamente fidedigna se sabe que el día 20 a la una debió llegar a Barcelona una comisión soviética en visita de inspección. Dicha comisión va presidida por un general.

EL BUQUE «FISCAR» SERA INCORPORADO A LA ESCUADRA NACIONAL — Gijón.—Los expertos navales nacionales declaran que el poner a flote el buque de guerra «Fiscar», hundido por los rojos en el puerto de Gijón antes de la entrada de las tropas nacionales será cosa relativamente sencilla, ya que las aguas en el lugar donde el «Fiscar» fué hundido tienen relativamente poca profundidad.

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

fuerza invisible. A todos los que encuentran demuestran su satisfacción; has'a cua quier soldado para abrazarle y decirle la odsea que los engañadores de serpientes les han hecho padecer.

He tenido informaciones dignas de fe del modo como se fugaron los dirigentes asturianos. Fue precisamente aquella noche víspera de nuestra entrada en la ciudad espiritualmente atormentada. Habían penetrado en el puerto con la necesaria cautela.

Entre las autoridades extranjeras recordamos al ministro de Portugal, el conde de Portugal, el Conde Barón de Alemania, el Conde Barón de la Embajada de Italia y el Conde de Chile. Entre las personalidades francesas recordamos al general Castelnau, vocalmirante Joubert Domanges antiguo presidente del Consejo Municipal de París.

Entre las autoridades extranjeras recordamos al ministro de Portugal, el conde de Portugal, el Conde Barón de Alemania, el Conde Barón de la Embajada de Italia y el Conde de Chile. Entre las personalidades francesas recordamos al general Castelnau, vocalmirante Joubert Domanges antiguo presidente del Consejo Municipal de París.

Los rojos van a llamar cinco quintas más. Italia no hará más concesiones en el Comité de no Intervención

Salamanca.—El gobierno de Valerica está ya a juzgar por los síntomas, falta de material humano. Así por lo menos lo deja entrever el propósito de llamar a cinco quintas más, es decir a movilizar a los hombres de 33 años. Los de 18 años en forma de instrucción preliminar están igualmente movilizados.

COMISION SOVIETICA EN VISITA DE INSPECCION QUE LLEGA A BARCELONA

Salamanca. — De fuente absolutamente fidedigna se sabe que el día 20 a la una debió llegar a Barcelona una comisión soviética en visita de inspección. Dicha comisión va presidida por un general.

EL BUQUE «FISCAR» SERA INCORPORADO A LA ESCUADRA NACIONAL

Gijón.—Los expertos navales nacionales declaran que el poner a flote el buque de guerra «Fiscar», hundido por los rojos en el puerto de Gijón antes de la entrada de las tropas nacionales será cosa relativamente sencilla, ya que las aguas en el lugar donde el «Fiscar» fué hundido tienen relativamente poca profundidad.

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

Ha sido inaugurada la Capilla Española del Pabellón Pontificio de la Exposición Internacional de París

El sufrimiento y el martirio de la religión en España aprovecha a toda la cristiandad (C. Verdier)

PARIS.—Ha sido inaugurada la capilla española del Pabellón Pontificio de la Exposición Internacional de París.

En la Capilla, que ocupa el lugar más destacado del Pabellón, resalta un magnífico lienzo del pintor español José M. Sert. El altar es evocación fiel de las pinturas de dicho artista destruidas en la catedral de Vich.

Asistieron al acto el embajador don José Quiñones de León, el Conde de los Andes, el Marqués de Torrehermosa, los duques don Luis de Avellanar y don Juan Estelrich, el señor Martínez Versay de la Junta Carlista de Navarra, los canónigos Bauzá y Vilaseca, del Cabildo de Barcelona; don Manuel González de Andía, delegado de S. E. el Cardenal de Toledo, los Rvdos. Padres de la Residencia Española de la Pompeya, el señor Andreu, los señores Serra y Costa, expresidente y secretario de la Cámara de Comercio Española de París y otras muchas personalidades.

Entre las autoridades extranjeras recordamos al ministro de Portugal, el conde de Portugal, el Conde Barón de Alemania, el Conde Barón de la Embajada de Italia y el Conde de Chile. Entre las personalidades francesas recordamos al general Castelnau, vocalmirante Joubert Domanges antiguo presidente del Consejo Municipal de París.

Entre las autoridades extranjeras recordamos al ministro de Portugal, el conde de Portugal, el Conde Barón de Alemania, el Conde Barón de la Embajada de Italia y el Conde de Chile. Entre las personalidades francesas recordamos al general Castelnau, vocalmirante Joubert Domanges antiguo presidente del Consejo Municipal de París.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTREMISTA DE MADRID SOBRE LA TOMA DE GIJÓN

Madrid.—La prensa madrileña a comentar la situación en el Norte el viernes afirmaba que no era extraño que las grandes masas de tropas nacionales hubieran entrado en Gijón porque por falta de una intervención directa del Comité de no Intervención, los mineros asturianos se habían visto desprovistos de la ayuda necesaria.

DESPOJAN A LOS OBREROS QUE ATRAVIESAN LA FRONTERA DE SUS AHORROS

Salamanca.—Varios obreros y obreras a su regreso de Francia, en donde trabajaron unos meses, fueron obligados por los Carabineros del Valle de Aran a cambiar los francos que llevaban por pesetas, a un cambio de 40 a 50 pesetas por cada cien francos.

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

tólicos de Francia por encargo y en nombre de los católicos de España y de S. E. el Cardenal Gomá. En la lucha que está sosteniendo España —dijo— por lo menos no se podrá regatear a la Iglesia española el privilegio sangriento de dolor. La causa por que combate España no es meramente política, es la defensa fundamental y general de la civilización del espíritu del cristianismo.

A continuación el Cardenal Verdier agradeció al Ilmo. Sr. Obispo de Calahorra sus palabras y el testimonio fraternal de adhesión que en solemnidad aportan a los franceses los católicos españoles. El supremo ideal común de a fe una y hermana a unos y a otros. De ahí que los católicos franceses hayan compartido vivamente los dolores y los martirios de los católicos españoles. En primer lugar porque los fieles de Francia tienen una predilección arraigada por los que sufren, porque su sufrimiento es una «molición a la fe cristiana y porque en este sufrimiento y en este martirio los católicos los sacerdotes y los Prelados sufren también por nosotros mismos, por los católicos de Francia. El sufrimiento y el martirio de la Religión en España aprovecha a toda la cristiandad. En esta asistencia fraternal que los católicos franceses tributan a los católicos españoles hay a la vez un sentimiento de compasión y de gratitud. España, que ha dado en el curso de su historia días gloriosos a la cristiandad, recordará en un luminoso porvenir los destellos de su misión gloriosa. Y la Iglesia española, que ha enriquecido a su Patria con ejemplos memorables y con ejecutorias espirituales invidiables, seguirá dando a la cristiandad nuevos días de gloria.

A continuación el Padre Rojas, Superior de la Residencia Española, celebró el Santo Sacrificio de la Misa y el Obispo de Calahorra dió la bendición apostólica a los fieles.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTREMISTA DE MADRID SOBRE LA TOMA DE GIJÓN

Madrid.—La prensa madrileña a comentar la situación en el Norte el viernes afirmaba que no era extraño que las grandes masas de tropas nacionales hubieran entrado en Gijón porque por falta de una intervención directa del Comité de no Intervención, los mineros asturianos se habían visto desprovistos de la ayuda necesaria.

DESPOJAN A LOS OBREROS QUE ATRAVIESAN LA FRONTERA DE SUS AHORROS

Salamanca.—Varios obreros y obreras a su regreso de Francia, en donde trabajaron unos meses, fueron obligados por los Carabineros del Valle de Aran a cambiar los francos que llevaban por pesetas, a un cambio de 40 a 50 pesetas por cada cien francos.

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo...»

Rusia bolchevique

Aniversario del asalto al poder

¡Miseria! Lianto y luto, hambre y depauperación. Ruina, odio, escándalo, delito, sangre, muerte. Aún es poco; blasfemias contra Dios y contra la humanidad entera, como si el dominio hubiera querido circunscribir su reinado en los dominios de los zares caídos. Así es Rusia, la Rusia de los bolcheviques, ola de barbarie sin freno, laboratorio infernal donde un día se planeó la hecatombe del mundo...

¡Cuánta sangre vertida en sus blancas llanuras! Ni una sola hora de calma; no hay hogares, que la infancia y el crimen convirtieron en prostíbulos; ni ley, ni sentimientos de patria, ni sociedad, ni se abrigan ilusiones de grandeza positiva, porque en Rusia el bolchevismo ha convertido la fuerza en potencia de rumbadora; libertades vendidas y perdido su precio; saña fiera en acción avasalladora y tiránica. Toda una amalgama de inhumanidades al servicio del imperio del crimen...

Así es Rusia. Esa Rusia que mañana celebra el aniversario de la implantación de su régimen; la Rusia que cambió su historia fascinadora y trocó su grandeza en criminal experimento; la Rusia de las hoces y el martillo, la Rusia de la roja camisa del exterminio.

Esta es la Rusia que idearon los Kerensky, que fue creciendo con el desierro eterno de sus hijos perseguidos, la Rusia que Lenin quiso importar en sueños de locura, la de los Trotsky, la misma que Stalin sigue sumergiendo en lagos de sangre...

Esa es la Rusia que mañana, día 25, conmemora el asalto al poder por las hordas bolcheviques, basando una revolución en el crimen y en la muerte, como si los pueblos solo se transformaran dejando obrar a los instintos de las fieras.

Y pensar que el mundo llegó a escuchar y la admitió al concierto de sus deliberaciones, y pacto con ella, sin mirar que cada bolchevique era un asesino, que cada ruso de Lenin era un abortivo criminal de todos los infiernos, sin mediar que cada embajador de Trotsky era un apostolado del odio universal, fruto judaico de los pueblos que perdieron su espíritu!

Con esos crímenes vivieron hasta España. Sembraron la semilla, fue creciendo la planta y hubiere arraigado y se hubiera convertido en árbol gigantesco si España no se hubiera despedido a tiempo para arrancar la zarza. Aquí vivieron en misión de ruina también, buscando un 25 de Octubre incendiario y trágico, practicando el reinado de la muerte, ya la miseria era una realidad aterradora.

Aquí vivieron las hordas vándicas, rayanos cosacos vestimentas, hasta nuestra España, que enos querían convertir en teatro de la «gran revolución mundial». Vinieron con rifles mercaueres, y los que se llamaban hijos de España pidieron precio por el solar bendito de Isabel y de Fernando.

Mañana, veinticinco, aniversario del asalto al poder por los representantes de la mundial barbarie, Rusia celebrará su fiesta y Stalin arrojará a la hoguera a miles de rusos que levantarán en torno suyo el brazo con el puño cerrado para insultar a Dios...

FET y de las JONS

Delegación Sindical local

Se ordena a todos los afiliados a los Sindicatos Nacionales que el día 29 de corriente, fiesta de los Caídos, se vistieran uniforme y asistieran a todos cuantos actos se anuncian para celebrar en el día.—El Delegado Sindical Local José Daigao.

Se dan clases de Francés

Ingles, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto, Razón, Sergio Sánchez, 12